

冲刺阶段磕磕绊绊 胜场数被火箭越甩越远

勇士真不行了还是在“装死”？

3月12日，NBA常规赛共进行9场比赛。其中，休斯敦火箭队在保罗的带领下，主场105比82战胜达拉斯独行侠队，锁定西部第一张季后赛入场券。

而金州勇士队输给明尼苏达森林狼队吞下两连败。目前，火箭队在西部第一之争中领先1.5个胜场。虽然1.5个胜场并非不可逾越的差距，但以勇士队目前的状态和他们对待常规赛的态度，以及西部群雄的竞争形势，他们或许正在退出西部第一的争夺。

这支公认的联盟第一劲旅，为什么在常规赛冲刺阶段磕磕绊绊，他们究竟怎么了？

1 触目惊心的伤病名单

“库里是球队体系的核心，韦斯特知道如何帮助球队，安德烈的重要性不必赘言，当他们不在赛场上时，比赛就会变得艰难。”勇士队球员杜兰特在比赛后说。

自从2016年总决赛被翻盘后，勇士队主教练科尔在用兵方面就谨慎小心，不惜冒着违反联盟规定的风险想方设法轮休球员。即便如此，勇士队本赛季还是不断遭遇伤病，尤其是近期伤病名单越来越长。

由于库里（右脚踝）、伊戈达拉（左手腕）、韦斯特（右臂）、麦考（左手腕）和贝尔（右脚踝）都伤停，勇士队缺少了5名轮换球员，影响之大可想而知。

雪上加霜的是，勇士队12日在与森林狼队一战中又伤了汤普森和杨，汤普森右手拇指扭伤，

杨的背部和臀部都受了伤。即便有伤在身，汤普森和杨预计还会参加15日与湖人队的比赛，因为勇士现在缺兵少将。“我要和伤病搏斗，我知道我们人手不足，所以要努力对抗伤病，争取在场上作出贡献。”杨说。

伤员太多势必让能够上场的球员压力大增，打更多的时间，消耗更多的体能。勇士队与森林狼队这场比赛，汤普森手指疼痛坚持作战打了40分钟，体力方面明显亮起了“红灯”，直接导致他进攻效率下降，22投8中，三分球12投2中。

与汤普森相比，杜兰特的负担更重，他不但要去得分，还要负责组织进攻和篮下防守。在最近3场比赛中，杜兰特场均要打38分钟，场均贡献38.7分9.7个篮板4.7次助攻3个盖帽，攻守的担子一肩扛起，当镜头捕捉到杜兰特，你可以看到他的疲劳。

正如杜兰特所言，库里是勇士战术体系的核心，库里的强大牵制力，是勇士进攻战术运转的基础。有库里在场上，就有战术运作的空间，杜兰特不需要持球强攻，一个简单的无球跑动借助掩护兜出，接应库里分球跳投出手十分轻松愉快。

杜兰特本赛季接球投篮命中率达到52%，接球投三分命中率为50%，而他在雷霆队效力时，接球投篮命中率为43.7%，接球投三分命中率为39.5%。库里带动的勇士传切体系，让杜兰特能够更容易地拿到分数。

勇士伤病频发多人休战，进攻体系的运转不再流畅，杜兰特不得不增加强攻比重，尤其是强杀篮下。在两连败期间，杜兰特获得了22次罚球机会全部命中，但与此同时，他的身体消耗更大。

勇士队最近没有了库里上场，杜兰特感到压力倍增。



12日，勇士队球员在比赛中防守森林狼队球员唐斯（右）。

2 球队短板被无限放大

勇士队可谓是一支能够将对手“逼疯”的球队，2017年夏天联盟诸强展开军备竞赛，就是被勇士队逼的。勇士队要巨星有巨星，要体系有体系，本赛季进攻效率排在联盟第一，防守效率排第六，真正做到了攻守兼备。那么，他们究竟有没有缺陷？

当然有！勇士队美中不足之处是他们的篮板拼抢能力。勇士队前场篮板拼抢成功率位列联盟第22位，后场篮板拼抢成功率排在联盟第28位。

勇士队的篮板问题由来已久，在球员都没受伤的情况下，他们的进攻和防守足以弥补篮板能力不足的问题，但随着队内伤员不断增多，勇士队的篮板缺陷被放大了。

替补得分也是勇士队相对较弱的项目，他们本赛季替补场均得到32.9分排在联盟第21位。作为勇士队的超级第六人，伊戈达拉本赛季状态下滑比较明显，场均得分已经创NBA生涯新低。利文斯顿和韦斯特中规中

矩，勇士队如果纯粹的替补对替补并没有优势。

勇士的强大之处在于可以错开球星的上场时间，始终保持一位名人堂级持球者在场上，火箭队本赛季表现出色某种程度上是在模仿勇士队的打法。不断出现的伤病打乱了勇士队的阵容轮换，令勇士队在阵容切换过程中难以保持进攻火力的延续性。

例如输给开拓者队那场球，勇士队替补球员只得到18分，而开拓者的替补球员拿下了47分。勇士队的杜兰特和汤普森最终合砍65分还是无法挽救败局，正是因为阵容轮换时进攻火力接不上。

人手不足进攻不顺，导致勇士队球员在比赛中有些心浮气躁，尤其在防守端没必要的犯规太多。对开拓者这场球从第三节收尾阶段到第四节，勇士不断出错，防守不成还搭上犯规，纳皮尔这次打四分就是对勇士沉重的一击。

3 勇士不行了还是在“装死”？

在2016年总决赛失利后，科尔就明确表示会改变用兵的思路。那一年，勇士队冲击常规赛纪录用力过猛，导致了季后赛乏力，尤其是库里受伤影响极大。

勇士队有体系优势，但到了季后赛的时候，他们最大的优势是巨头组合。勇士队上赛季在季后赛打出16胜1负的战绩，总决赛轻取骑士队，根本原因在于他们有四巨头，这是勇士队夺冠的保障。

在勇士队四巨头中，库里有脚伤史，杜兰特耐用性也不是那么好，汤普森现在手指有伤，如果他们中的任何一位因为健康状况欠佳在季后赛发挥不好，都会对球队卫冕产生消极影响。与常规赛的排名相比，球星的健康才是最重要的。

勇士队现在落后火箭队1.5个胜场，追一追也不是没有夺回西部第一的希望，但在伤员众多的情况下，这样做有些冒险。勇士队目前领先西部第三名开拓者队10.5个胜场，只要勇士正常打，西部第二的位置还是稳稳的，拿健康冒险争西部头名没必要。

有分析人士认为，现在的勇士队只是“装死”，等到他们全员健康进入季后赛，西部哪支球队可以抗衡？火箭队有把握在季后赛打败勇士队吗？本赛季常规赛火箭队和猛龙队打得确实好，而勇士队和骑士队相对有些弱势，尤其是骑士队已经“堕落”到东部第四了，但等到季后赛战鼓敲响，最终会师总决赛的或许还是勇士队和骑士队。

据腾讯体育

